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MỤC TIÊU 
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Khẳng định nào sau đây là đúng? 
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Câu 6: Tập nghiệm của bất phương trình 
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Câu 8: Cho khối cầu có bán kính bằng 2. Thể tích khối cầu đã cho bằng: 

A.
[image: image37.wmf]32

3

p


B. 
[image: image38.wmf]8

3

p





C. 
[image: image39.wmf]3

32

3

p




D. 
[image: image40.wmf]3

8

3

p


Câu 9: Tập nghiệm của phương trình 
[image: image41.wmf]1

24

+

=

x

 là: 

A.
[image: image42.wmf]{

}

3

=-

S


B. 
[image: image43.wmf]{

}

3

=

S




C. 
[image: image44.wmf]{

}

1

=-

S




D. 
[image: image45.wmf]{

}

1

=

S


Câu 10: Modun của số phức 
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Câu 11: Diện tích xung quanh của khối nón có đường sinh 
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Câu 12: Trên mặt phẳng tọa độ, cho hai số phức 
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Câu 13: Phần ảo của số phức 
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Câu 14: Có bao nhiêu cách chọn 2 học sinh từ một tổ gồm có 9 học sinh giữ chức danh tổ trưởng và tổ phó? 
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Câu 16: Cho khối trụ có chiều cao 
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Câu 17: Tập xác định của hàm số 
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Câu 18: Trong không gian 
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Câu 19: Cho khối chóp có chiều cao 
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Câu 21: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào sai? 
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Câu 23: Cho hình nón có độ dài đường sinh bằng 
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Câu 25: Hàm số 
[image: image127.wmf]3

22

=-+

yxx

 đạt cực đại tại điểm: 

A.
[image: image128.wmf]1

=

x


B. 
[image: image129.wmf]1

=-

x




C. 
[image: image130.wmf]0

=

x




D. 
[image: image131.wmf]2

=

x


Câu 26: Đồ thị hàm số nào dưới đây có dạng như đường cong trong hình vẽ bên? 
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Câu 27: Trong không gian 
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Câu 33: Diện tích của hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 38: Trong không gian Oxyz, cho đường thẳng 
[image: image202.wmf]11

:.

212

-+

==

xyz

d

 Điểm nào sau đây thuộc 
[image: image203.wmf]d

? 

A. 
[image: image204.wmf](

)

3;2;2

Q


B. 
[image: image205.wmf](

)

2;1;0

M




C. 
[image: image206.wmf](

)

3;1;1

P




D. 
[image: image207.wmf](

)

0;1;2

--

N


Câu 39: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số thực 
[image: image208.wmf]m

 để hàm số 
[image: image209.wmf](

)

32

495

=--+++

yxmxmx

 nghịch biến trên khoảng 
[image: image210.wmf](

)

;

-¥+¥

?

A. 5 
B. 7 



C. 4 



D. 6 
 Câu 40: Trên một cái bảng đã ghi sẵn các số tự nhiên từ 1 đến 2020. Ta thực hiện công việc như sau: xóa hai số bất kì trên bảng rồi ghi lại một số tự nhiên bằng tổng của hai số vừa xóa, cứ thực hiện công việc như vậy cho đến khi trên bảng chỉ còn một số. Số cuối cùng còn lại trên bảng là: 

A. 4040 
B. 2041210 


C. 4082420 


D. 2020 
Câu 41: Một hình trụ có diện tích xung quanh là 
[image: image211.wmf]4,

p

 thiết diện qua trục là một hình vuông. Một mặt phẳng 
[image: image212.wmf](

)

a

 song song với trục, cắt hình trụ theo thiết diện ABB'A', biết một cạnh của thiết diện là một dây của đường tròn đáy của hình trụ và căng một cung 120°. Diện tích của thiết diện 
[image: image213.wmf]''

ABBA

 bằng: 
[image: image214.png]




A.
[image: image215.wmf]23


B. 
[image: image216.wmf]22




C. 
[image: image217.wmf]32




D. 
[image: image218.wmf]3


Câu 42: Cho hàm số 
[image: image219.wmf]42

=++

yaxbxc

 có đồ thị như hình vẽ sau: 
[image: image220.png]



Mệnh đề nào dưới đây là đúng? 

A. 
[image: image221.wmf]0,0,0
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D. 
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Câu 43: Cho 
[image: image225.wmf]2

2

0

cos4

ln.

sin5sin6

=

-+

ò

x

dxa

xxb

p

 Giá trị của 
[image: image226.wmf]+
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Câu 44: Cho hình lăng trụ đứng ABC.A'B'C' có đáy là tam giác cân đỉnh A. Biết 
[image: image227.wmf]3
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[image: image228.wmf]0
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[image: image229.wmf]'.
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 Gọi M là điểm thỏa mãn 
[image: image230.wmf]23'.
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 Gọi 
[image: image231.wmf]a

 là góc tạo bởi hai mặt phẳng (ABC) và 
[image: image232.wmf](
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 có giá trị bằng 

A.
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C. 
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D. 
[image: image237.wmf]418
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Câu 45: Một sinh viên ra trường đi làm ngày 1/1/2020 với mức lương khởi điểm là 
[image: image238.wmf]a

 đồng mỗi tháng và cứ sau 2 năm lại được tăng thêm 10% và chi tiêu hàng tháng của anh ta là 40% lương. Anh ta dự định mua một căn hộ chung cư giá rẻ có giá trị tại thời điểm 1/1/2020 là 1 tỷ đồng và cũng sau 2 năm thì giá trị căn hộ tăng thêm 5%. Với a bằng bao nhiêu thì sau đúng 10 năm anh ta mua được căn hộ đó, biết rằng mức lương và mức tăng giá trị ngôi nhà là không đổi (kết quả quy tròn đến hàng nghìn đồng). 

A. 11.487.000 đồng 
B. 14.517.000 đồng 

C. 55.033.000 đồng 

D. 21.776.000 đồng 
Câu 46: Cho hàm số 
[image: image239.wmf](
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[image: image242.wmf]m

 thỏa mãn 
[image: image243.wmf][
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 Giá trị của 
[image: image244.wmf]12
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Câu 47: Cho hình chóp đều 
[image: image245.wmf].
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 có đáy ABCD là hình vuông cạnh 
[image: image246.wmf],
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 cạnh bên bằng 
[image: image247.wmf]/2.
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 Xét điểm M thay đổi trên mặt phẳng SCD sao cho tổng 
[image: image248.wmf]22222
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 nhỏ nhất. Gọi 
[image: image249.wmf]1
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 là thể tích của khối chóp 
[image: image250.wmf].
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 và 
[image: image251.wmf]2
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 là thể tích của khối chóp M.ACD. Tỉ số 
[image: image252.wmf]2
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[image: image255.wmf]11
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D. 
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Câu 48: Biết 
[image: image257.wmf],
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 là các số thực sao cho 
[image: image258.wmf]3332
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[image: image259.wmf],,
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 là các số thực dương thỏa mãn 
[image: image260.wmf](
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[image: image261.wmf](

)

22

log1.

+=+

xyz

 Giá trị của 
[image: image262.wmf]22
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 thuộc khoảng 

A.
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D. 
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Câu 49: Cho 
[image: image267.wmf],
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 là các số thực dương thỏa mãn 
[image: image268.wmf](
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 Giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image269.wmf]2
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 bằng: 
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Câu 50: Cho hàm số 
[image: image273.wmf](
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 có đồ thị như hình vẽ bên dưới. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số thực 
[image: image274.wmf]m

 để hàm số 
[image: image275.wmf](
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 có 5 điểm cực trị? 
[image: image276.png]
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C. 4. 



D. 5 
HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT THỰC HIỆN
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Câu 1 (NB) - Sự đồng biến, nghịch biến của hàm số 
Phương pháp: 
Hàm số 
[image: image277.wmf](
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Cách giải: 
Dựa vào BBT ta thấy hàm số đã cho đồng biến trên 
[image: image279.wmf](
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 và 
[image: image280.wmf](
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Chọn C. 
Câu 2 (NB) - Đường tiệm cận 
Phương pháp: 
Đường thẳng 
[image: image281.wmf]=
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 được gọi là TCĐ của đồ thị hàm số 
[image: image282.wmf](
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Cách giải: 
Xét hàm số: 
[image: image283.wmf]21
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 là TCĐ của đồ thị hàm số.
Chọn A. 
Câu 3 (NB) - Cực trị của hàm số 
Phương pháp: 
Dựa vào đồ thị hàm số, nhận xét các điểm cực đại, cực tiểu của hàm số. Từ đó chọn đáp án đúng. 
+)
[image: image287.wmf]0
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 là điểm cực tiểu của hàm số 
[image: image288.wmf](
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 tại điểm 
[image: image289.wmf]0
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 thì hàm số đang tăng sau đó giảm. 
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[image: image290.wmf]0
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 là điểm cực đại của hàm số 
[image: image291.wmf](

)

=Û

yfx

 tại điểm 
[image: image292.wmf]0

=

xx

 thì hàm số đang giảm sau đó tăng. 
Cách giải: 
Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy hàm số có điểm cực tiểu là 
[image: image293.wmf]1
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 và giá trị cực tiểu là 
[image: image294.wmf]0.
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Hàm số có điểm cực đại là 
[image: image295.wmf]1
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 và giá trị cực đại là 
[image: image296.wmf]4.
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[image: image297.wmf]Þ

 Chỉ có đáp án A đúng. 
Chọn A. 
Câu 4 (NB) - Cấp số cộng (lớp 11) 
Phương pháp: 
Công thức tổng quát của CSC có số hạng đầu là 
[image: image298.wmf]1
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 và công sai 
[image: image299.wmf](

)

1

:1

=+-

n

duund


Cách giải: 
Ta có: 
[image: image300.wmf]1
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Chọn C. 
Câu 5 (NB) - Tích phân 
Phương pháp: 
Sử dụng các tính chất cơ bản của tích phân để chọn đáp án đúng: 
[image: image301.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image302.wmf](
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Chọn C. 
Câu 6 (NB) - Bất phương trình mũ và bất phương trình lôgarit 
Phương pháp: 
Tìm điều kiện xác định sau đó giải bất phương trình 
[image: image303.wmf]1
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Cách giải: 
Điều kiện: 
[image: image304.wmf]0
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Kết hợp với với điều kiện ta có tập nghiệm của bất phương trình đã cho là: 
[image: image306.wmf](
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Chọn D. 
Câu 7 (NB) - Khái niệm về thể tích của khối đa diện 
Phương pháp: 
Thể tích khối hộp chữ nhật có chiều dài, chiều rộng, chiều cao lần lượt là 
[image: image307.wmf];;
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 là: 
[image: image308.wmf].
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Cách giải: 
Thể tích của khối hộp đã cho cho là: 
[image: image309.wmf]1.2.36
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Chọn C. 
Câu 8 (NB) - Mặt cầu 
Phương pháp: 
Thể tích khối cầu có bán kính 
[image: image310.wmf]R

 là: 
[image: image311.wmf]3
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Cách giải: 
Thể tích khối cầu đã cho là: 
[image: image312.wmf]33
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Chọn A.
Câu 9 (NB) - Phương trình mũ và phương trình lôgarit 
Phương pháp: 
Giải phương trình mũ: 
[image: image313.wmf](
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Cách giải: 

[image: image314.wmf]112
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Vậy tập nghiệm của phương trình là: 
[image: image315.wmf]{
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Chọn D. 
Câu 10 (NB) - Số phức 
Phương pháp: Modun của số phức 
[image: image316.wmf](
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[image: image317.wmf]22
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image318.wmf](
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Chọn D. 
Câu 11 (NB) - Mặt nón 
Phương pháp: 
Công thức tính diện tích xung quanh hình nón có bán kính đáy 
[image: image319.wmf],
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 đường sinh 
[image: image320.wmf]:.

=

xq

lSRl

p


Cách giải: 
Diện tích xung quanh của khối nón có đường sinh 
[image: image321.wmf]l

 và bán kính mặt đáy bằng 
[image: image322.wmf]r

 là: 
[image: image323.wmf]=
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Chọn D. 
Câu 12 (TH) - Cộng, trừ và nhân số phức 
Phương pháp: 
Cho 
[image: image324.wmf](
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 Ta có: 
[image: image325.wmf](
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Cho số phức 
[image: image326.wmf](
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  là điểm biểu diễn số phức z. 
Cách giải 
Ta có: 
[image: image327.wmf](
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[image: image328.wmf](
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 là điểm biểu diễn số phức 
[image: image329.wmf]12
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Chọn D. 
Câu 13 (NB) - Số phức 
Phương pháp: 
Cho số phức 
[image: image330.wmf](
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 thì 
[image: image331.wmf]a

 là phần thực, 
[image: image332.wmf]b

 là phần ảo của số phức z. 
Cách giải: 
Số phức 
[image: image333.wmf]32
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 có phần ảo là 2. 
Chọn B. 
Câu 14 (NB) - Hoán vị - Chỉnh hợp - Tổ hợp (lớp 11) 
Phương pháp: 
Chọn k học sinh trong n học sinh theo thứ tự có 
[image: image334.wmf]k
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[image: image335.wmf](
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Cách giải: 
Chọn 2 học sinh từ một tổ gồm có 9 học sinh giữ chức danh tổ trưởng và tổ phó có 
[image: image336.wmf]2
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 cách chọn. 
Chọn D. 
Câu 15 (TH) - Lôgarit 
Phương pháp: 
Sử dụng các công thức: 
[image: image337.wmf]logloglog;logloglog
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(giả sử các biểu thức xác định). 
Cách giải: 
Ta có: 
[image: image338.wmf](
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Chọn C. 
Câu 16 (TH) – Mặt trụ 
Phương pháp: 
Thể tích khối trụ có chiều có 
[image: image339.wmf]h

 và bán kính đáy 
[image: image340.wmf]r

 là 
[image: image341.wmf]2
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Cách giải: 
Thể tích khối trụ đã cho là: 
[image: image342.wmf]22
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Chọn B. 
Câu 17 (NB) - Hàm số Lôgarit 
Phương pháp: 
Hàm số 
[image: image343.wmf](
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Cách giải: 
Hàm số 
[image: image345.wmf]1
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Vậy tập xác định của hàm số đã cho là: 
[image: image347.wmf](
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Chọn B. 
Câu 18 (NB) - Phương trình mặt phẳng 
Phương pháp: 
Mặt phẳng 
[image: image348.wmf](
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 có VTPT là: 
[image: image349.wmf](
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 cũng là một VTPT của 
[image: image351.wmf](

)

.

P


Tuyear (Pinh247.com 
Cách giải: 
Mặt phẳng 
[image: image352.wmf](
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[image: image353.wmf](

)

2;1;3

=-

uur

n

a


Có: 
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Chọn C. 
Câu 19 (TH) - Khái niệm về thể tích của khối đa diện 
Phương pháp: 
Thể tích khối chóp có chiều cao 
[image: image356.wmf]h

 và diện tích đáy 
[image: image357.wmf]B

 là: 
[image: image358.wmf]1

.

3

=

VBh


Cách giải: 
Thể tích khối chóp đã cho là: 
[image: image359.wmf]11
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Chọn A. 
Câu 20 (NB) - Phương trình mặt cầu 
Phương pháp: 
Phương trình mặt cầu 
[image: image360.wmf]222
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 có tâm 
[image: image361.wmf](
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[image: image362.wmf]222
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Cách giải: 
Mặt cầu 
[image: image363.wmf](

)

222

:2420200

++-++-=

Sxyzxyz

 có tâm 
[image: image364.wmf]1
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Chọn D.
Câu 21 (NB) - Nguyên hàm 
Phương pháp: 
Sử dụng các tính chất cơ bản của tích phân và các công thức nguyên hàm của hàm số cơ bản để chọn đáp án 
đúng: 
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[image: image366.wmf](
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[image: image368.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image369.wmf](
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 (C là hằng số) 
[image: image370.wmf]Þ

 đáp án B đúng. 
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 (C là hằng số) 
[image: image372.wmf]Þ

 đáp án C đúng. 

[image: image373.wmf]1

ln

=+

ò

dxxC

x

 (C là hằng số) 
[image: image374.wmf]Þ

 đáp án D đúng. 

[image: image375.wmf]Þ

 Chỉ có đáp án A sai. 
Chọn A. 
Câu 22 (TH) - Lôgarit 
Phương pháp: 
Sử dụng các công thức: 
[image: image376.wmf]logloglog;logloglog
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(giả sử các biểu thức xác định). 
Cách giải: 
Ta có: 
[image: image377.wmf](
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Chọn A. 
Câu 23 (TH) - Mặt nón 
Phương pháp: 
Công thức tính diện tích xung quanh hình nón có bán kính đáy 
[image: image378.wmf]R

 và đường sinh 
[image: image379.wmf]:
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Cách giải: 
Bán kính của đường tròn đáy là: 
[image: image380.wmf].
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Diện tích xung quanh của hình nón đã cho là: 
[image: image381.wmf]2
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Chọn D. 
Câu 24 (NB) - Tích phân 
Phương pháp: 
Sử dụng phương pháp đổi biến để tính tích phân. 
Khi đổi từ biến 
[image: image382.wmf]x

 sang biến 
[image: image383.wmf]t

 ta cần đổi cận. 
Từ đó ta tìm được hàm số 
[image: image384.wmf](

)

ft

 
Cách giải: 
Ta có: 
[image: image385.wmf]3
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Đổi cận: 
[image: image387.wmf]01
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[image: image388.wmf](
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[image: image389.wmf](
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Chọn C. 
Câu 25 (TH) - Cực trị của hàm số 
Phương pháp: 
Điểm 
[image: image390.wmf]0
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 là điểm cực đại của hàm số 
[image: image391.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image392.wmf]22
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Điểm 
[image: image393.wmf]0
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 là điểm cực đại của hàm số đã cho 
[image: image394.wmf](
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[image: image395.wmf]0
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Vậy 
[image: image396.wmf]0
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 là điểm cực đại của hàm số đã cho. 
Chọn B. 
Câu 26 (NB) - Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số 
Phương pháp: 
Dựa vào đồ thị hàm số, nhận xét dáng điệu đồ thị, nét cuối của đồ thị, các điểm mà đồ thị hàm số đi qua, từ đó suy ra hàm số cần tìm. 
Cách giải: 
Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy đồ thị hàm số cắt trục hoành tại 3 điểm phân biệt 
[image: image397.wmf]Þ

 Hàm số cần tìm là hàm bậc ba 
[image: image398.wmf]Þ

 loại đáp án A và D. 
Ta thấy nét cuối của đồ thị hàm số đi lên 
[image: image399.wmf]0
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Chọn B. 
Câu 27 (TH) - Phương trình mặt phẳng 
Phương pháp: 
Mặt phẳng vuông góc với AB nhận 
[image: image400.wmf]uuur
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 làm VTPT. 
Phương trình mặt phẳng đi qua điểm 
[image: image401.wmf](
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[image: image403.wmf](
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image404.wmf](
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Mặt phẳng (P) cần tìm vuông góc với AB 
[image: image405.wmf]Þ

 nhận vecto (1;-2; 2) làm VTPT. 
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 (P) đi qua A(1; 3;-1) và vuông góc với AB có phương trình: 

[image: image407.wmf](
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Chọn D. 
Câu 28 (VD) - Ôn tập chương 3: Phương pháp tọa độ trong không gian 
Phương pháp: 
Gọi H là hình chiếu của B trên mặt phẳng 
[image: image408.wmf](
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 Tọa độ điểm H. 
Gọi B' là điểm đối xứng của B qua 
[image: image409.wmf](
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 H là trung điểm của BB'. 
Từ đó ta tìm được tọa độ điểm B'. 
Cách giải: 
Gọi H là hình chiếu của 
[image: image410.wmf](
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Gọi B' là điểm đối xứng của B qua 
[image: image413.wmf](
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 H là trung điểm của BB'. 
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Chọn A. 
Câu 29 (VD) - Ôn tập Chương 4: Số phức 
Phương pháp: 
Cho 
[image: image415.wmf](
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 là điểm biểu diễn số phức 
[image: image416.wmf].
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Cho 
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 Ta có: 
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Cho số phức 
[image: image419.wmf](
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 thì 
[image: image420.wmf]a

 là phần thực và 
[image: image421.wmf]b

 là phần ảo của số phức 
[image: image422.wmf].
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Cách giải: 
Dựa vào đồ thị ta thấy: 
[image: image423.wmf](
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[image: image425.wmf](
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 Điểm N biểu diễn số phức 
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[image: image428.wmf]12

Þ+

zz

 có phần ảo là: 
[image: image429.wmf]4.
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Chọn A. 
Câu 30 (TH) - Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
Phương pháp: 
Cách 1: 
+) Tìm GTLN và GTNN của hàm số 
[image: image430.wmf](
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 trên 
[image: image431.wmf][
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+) Giải phương trình y' = 0 tìm các nghiệm 
[image: image432.wmf]i
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+) Tính các giá trị 
[image: image433.wmf](
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Cách 2: Sử dụng chức năng MODE 7 để tìm GTLN, GTNN của hàm số trên [a; b] 
Cách giải: 
Xét hàm số 
[image: image435.wmf](
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[image: image438.wmf](
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Chọn C. 
Câu 31 (TH) – Phương trình bậc hai với hệ số thực 
Phương pháp: 
Sử dụng định lí Vi-ét: Phương trình bậc hai 
[image: image439.wmf](
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 có hai nghiệm phân biệt 
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Cách giải: 
Phương trình 
[image: image442.wmf]2
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 có hai nghiệm phức 
[image: image443.wmf]12
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Khi đó ta có: 
[image: image445.wmf](
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Chọn B. 
Câu 32 (TH) – Bất phương trình mũ và bất phương trình lôgarit 
Phương pháp: 
- Đặt ẩn phụ 
[image: image446.wmf]20
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,  đưa bất phương trình về dạng bất phương trình bậc hai ẩn 
[image: image447.wmf].
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- Giải bất phương trình tìm nghiệm 
[image: image448.wmf].
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- Từ nghiệm giải bất phương trình mũ tìm nghiệm 
[image: image449.wmf]:log0,log.
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Cách giải: 
Ta có: 
[image: image450.wmf](
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 khi đó bất phương trình trở thành 
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Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image454.wmf][
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Chọn A. 
Câu 33 (TH) - Ứng dụng của tích phân trong hình học 
Phương pháp: 
Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
[image: image455.wmf](
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Cách giải: 
Diện tích của hình phẳng giới hạn bởi các đường 
[image: image458.wmf]2
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Chọn B. 
Câu 34 (TH) – Đường thẳng vuông góc với mặt phẳng (lớp 11) 
Phương pháp: 
- Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng là góc giữa đường thẳng và hình chiếu của đường thẳng trên mặt phẳng. 
- Sử dụng tỉ số lượng giác của góc nhọn trong tam giác vuông để tính góc. 
Cách giải: 
Vì 
[image: image460.wmf](
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Xét tam giác vuông SAD có: 
[image: image462.wmf]0
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Vậy 
[image: image463.wmf](
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Chọn C. 
Câu 35 (NB) - Tương giao đồ thị hàm số và biện luận nghiệm của phương trình 
Phương pháp: 
Giải phương trình hoành độ giao điểm, số nghiệm của phương trình bằng số giao điểm của đồ thị hàm số. 
Cách giải: 
Xét phương trình hoành độ giao điểm 
[image: image464.wmf]4242
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Vậy đường thẳng 
[image: image465.wmf]1
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 cắt đồ thị hàm số 
[image: image466.wmf]42

21

=-+

yxx

 tại 3 điểm phân biệt/ 
Chọn C. 
Câu 36 (NB) - Tương giao đồ thị hàm số và biện luận nghiệm của phương trình 
Phương pháp: 
- Số nghiệm của phương trình 
[image: image467.wmf](
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 là số giao điểm của đồ thị 
[image: image468.wmf](
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[image: image469.wmf]=
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 song song với trục hoành. 
Cách giải: 
Số nghiệm của phương trình 
[image: image470.wmf](
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[image: image471.wmf](
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và đường thẳng 
[image: image472.wmf]2020
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 song song với trục hoành. 
Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy đường thẳng y = 2020 cắt đồ thị hàm số 
[image: image473.wmf](
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 tại 1 điểm duy nhất. 
Vậy phương trình 
[image: image474.wmf](
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 có 1 nghiệm duy nhất. 
Chọn B. 
Câu 37 (TH) – Phương trình đường thẳng trong không gian 
Phương pháp: 
- 
[image: image475.wmf](
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- Phương trình đường thẳng đi qua 
[image: image476.wmf](
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Cách giải: 
Mặt phẳng 
[image: image479.wmf](
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Vì 
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 có 1 VTCP là 
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Vậy phương trình đường thẳng 
[image: image484.wmf]d

 đi qua 
[image: image485.wmf](
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Chọn B. 
Câu 38 (NB) - Phương trình đường thẳng trong không gian 
Phương pháp: 
Thay tọa độ các điểm ở các đáp án vào phương trình đường thẳng 
[image: image488.wmf].
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Cách giải: 
Thay tọa độ điểm 
[image: image489.wmf](

)

3;1;1

P

vào phương trình đường thẳng 
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Chọn C. 
Câu 39 (TH) – Sự đồng biến, nghịch biến của hàm số 
Phương pháp: 
- Hàm số 
[image: image492.wmf](
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- Xét dấu tam thức bậc hai: 
[image: image495.wmf](
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Cách giải: 
TXÐ: 
[image: image496.wmf].
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Ta có: 
[image: image497.wmf]2
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Để hàm số nghịch biến trên 
[image: image498.wmf]¡

 thì 
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Mà 
[image: image500.wmf]{
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Vậy có 7 giá trị của 
[image: image501.wmf]m

 thỏa mãn yêu cầu bài toán. 
Chọn B. 
Câu 40 (TH) - Cấp số cộng (lớp 11) 
Phương pháp: 
Sử dụng công thức tính tổng 
[image: image502.wmf](
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Cách giải: 
Thực hiện liên tiếp việc xóa hai số bất kì trên bảng rồi ghi lại một số tự nhiên bằng tổng của hai số vừa xóa, cứ thực hiện công việc như vậy cho đến khi trên bảng chỉ còn một số. Số cuối cùng còn lại trên bảng sẽ là tổng của các số tự nhiên từ 1 đến 2020. 
Vậy số còn lại trên bảng là 
[image: image503.wmf]2020.2021
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Chọn B. 

Câu 41 (VD) – Mặt trụ 
Phương pháp: 
- Diện tích xung quanh của hình trụ có chiều cao 
[image: image504.wmf],
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 bán kính đáy 
[image: image505.wmf]r

 là 
[image: image506.wmf]2,
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 từ đó tính 
[image: image507.wmf].

rh


- Áp dụng định lí Côsin trong tam giác tính dây căng cung 120°. Từ đó tính diện tích thiết diện ABB'A'. 
Cách giải: 
Gọi bán kính đáy và chiều cao của hình trụ lần lượt là 
[image: image508.wmf],.
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Theo bài ra ta có: 
[image: image509.wmf]4242.
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Xét tam giác OAB có 
[image: image510.wmf]0
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Áp dụng định lí Côsin trong tam giác ta có: 

[image: image511.wmf]222
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Chọn A. 
Câu 42 (TH) – Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số 
Phương pháp: 
- Dựa vào 
[image: image515.wmf]lim
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 xác định dấu của hệ số 
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 Nếu 
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- Dựa vào giao điểm của đồ thị hàm số với trục tung xác định dấu của hệ số 
[image: image521.wmf].
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- Hàm số 
[image: image522.wmf]42
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[image: image524.wmf]0.
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Cách giải: 
Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy: 
+ 
[image: image525.wmf]lim00.
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+ Đồ thị cắt trục tung tại điểm có tung độ âm 
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+ Hàm số có 3 điểm cực trị 
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Vậy 
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Chọn A. 
Câu 43 (VD) – Tích phân 
Phương pháp: 
- Sử dụng phương pháp đổi biến số, đặt 
[image: image530.wmf]sin.
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- Phân tích 
[image: image531.wmf](
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- Sử dụng công thức tính nguyên hàm 
[image: image532.wmf]1
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- Đồng nhất hệ số tìm 
[image: image533.wmf],
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Cách giải: 
Đặt 
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Đổi cận: 
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Vậy 
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+=+=

ab


Chọn C. 
Câu 44 (VDC) - Hai mặt phẳng vuông góc (lớp 11) 
Phương pháp: 
- Chứng minh 
[image: image542.wmf](
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- Trong (A'B'C') kẻ 
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 chứng minh 
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- Sử dụng diện tích tam giác và định lí Cosin trong tam giác tính C'H. 
- Áp dụng tỉ số lượng giác của góc nhọn trong tam giác vuông tính 
[image: image545.wmf]sin.
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Cách giải: 
[image: image546.png]



Trong 
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 khi đó ta có 
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Trong 
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Áp dụng định lí Ta-lét ta có: 
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Áp dụng định lí Cosin trong tam giác 
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Áp dụng định lí Cosin cho tam giác 
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Lại có 
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''

2

157

'.''.

2'38

=Þ==

NBC

NBC

S

a

SCHBNCH

BN


Ta có 
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Áp dụng định lí Pytago ta có: 
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Vậy 
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Chọn D. 
Câu 45 (VD) – Hàm số mũ 
Phương pháp: 
Áp dụng công thức 
[image: image576.wmf](
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Cách giải: 
Áp dụng công thức 
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)

0

1.

=+

n

PPr


Giá trị ngôi nhà sau 10 năm là: 
[image: image578.wmf](
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 đồng. 
Sau khi chi tiêu mỗi tháng thì số tiền người sinh viên còn lại là 60% lương. 
Trong 2 năm 2020 – 2021: số tiền có được là: 
[image: image579.wmf]0,6.24
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 (đồng). 
Trong 2 năm 2022 – 2023: số tiền có được là: 
[image: image580.wmf](
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Trong 2 năm 2024 – 2025: số tiền có được là: 
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Trong 2 năm 2026 - 2027: số tiền có được là: 
[image: image582.wmf](

)

3

0,610,1.24

+

a

 (đồng) 
Trong 2 năm 2028 – 2029: số tiền có được là: 
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[image: image584.wmf]Þ

 Tổng số tiền người sinh viên có trong 10 năm là: 
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Để sau đúng 10 năm anh ta mua được căn hộ đó thì: 

[image: image589.wmf](
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Chọn B. 
Câu 46 (VD) - Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
Phương pháp: 
- Tính đạo hàm của hàm số. 
- Dựa vào dấu của 
[image: image590.wmf]m

 xác định tính đơn điệu của hàm số trên 
[image: image591.wmf][
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 và suy ra GTLN, GTNN của hàm số trên 
[image: image592.wmf][
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- Giải phương trình tìm 
[image: image593.wmf].
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Cách giải: 
TXÐ: 
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TH1: 
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 khi đó hàm số đồng biến trên 
[image: image597.wmf][

]

2;5.



[image: image598.wmf][

]

(

)

(

)

[

]

(

)

(

)

2;5

2;5

min2

52

==

ì

ï

Þ

í

==

ï

î

fxfm

maxfxfm



[image: image599.wmf]2

210

Þ+=-

mmm



[image: image600.wmf](
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TH1: 
[image: image601.wmf]0'01,
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 khi đó hàm số nghịch biến trên 
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Vậy 
[image: image606.wmf](
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Chọn A. 
Câu 47 (VDC) - Khái niệm về thể tích của khối đa diện 
Phương pháp: 
- Gọi I là điểm thỏa mãn 
[image: image607.wmf]0,
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 xác định vị trí điểm I và chứng minh 
[image: image608.wmf]minmin
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 khi đó M là hình chiếu của I lên 
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- Xác định tỉ số 
[image: image611.wmf](
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 sử dụng định lí Ta-lét và hệ thức lượng trong tam giác vuông để tính tỉ số. 
- Tính tỉ số thể tích bằng tỉ số chiều cao nhân tỉ số diện tích đáy. 
Cách giải: 
[image: image612.png]



Gọi I là điểm thỏa mãn 
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Ta có: 
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Do các điểm I, A, B, C, D, E cố định nên 
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Khi đó M là hình chiếu của I lên (SCD) hay 
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Gọi E là trung điểm của CD. Ta có: 
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Trong 
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Ta có: 
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Vậy 
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Chọn C. 
Câu 48 (VDC) - Phương trình mũ và phương trình lôgarit 
Cách giải: 
Theo bài ra ta có: 
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Khi đó ta có: 
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Đồng nhất hệ số ta có: 
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Vậy 
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Chọn D. 
Câu 49 (VDC) – Bất phương trình mũ và phương trình lôgarit 
Cách giải: 
Theo bài ra ta có: 
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Chọn A. 
Câu 50 (VDC) - Cực trị của hàm số (Sưu tầm Toanmath.com) 
Cách giải: 
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Vậy có 2 giá trị nguyên của tham số 
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 thỏa mãn yêu cầu bài toán. 
Chọn B. 
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